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“Nebudeme již nadále zotročeni!”
BUDAPEŠŤ - Maďarsko

V neděli 15. t. m. pochodova­
lo městem 2000 Maďarů, kteří 
provoláváním a potleskem vyjad­
řovali souhlas s výzvou disidenta 
Gyoergyho Gada, žádajícího de­
mokracii, svobodu shromažďová­
ní a svobodu tisku. Dav provolá­
val také verše básníka Sandora 
Patofiho: “Nebudeme již nadále 
zotročeni!” Průvod se vytvořil u 
pomníku tohoto básníka, který 
představuje maďarský odpor vůči 
cizímu útisku. Policie demon­
stranty sice fotografovala a filmo­

vala, ale jinak nezasáhla. Zabrá­
nila jim však v pochodu k parla­
mentní budově. Dav se tedy 
odebral k pomníku Lajose Batt- 
hanyho, který vedl povstání proti 
Habsburkům, za cožbyl popraven. 
Disidentský spisovatel Gado při 
pochodu vzpomněl i Imre Nagy- 
ho, bývalého ministerského před­
sedu, který byl popraven poté, co 
ruské tanky potlačily protisovět- 
ské povstání v roce 1956. Nagyho 
tělo bylo uloženo do neoznačené­
ho hrobu.

Nikaragua: utiskující a utiskovaní
Anthony Harrigan

Poštou přišel hromadný dopis 
podepsaný Dr. Benjaminem 
Spockem v zastoupení Nicara- 
guan Network, organizace, která 
slouží zájmům sandinistického 
režimu a jeho pánů. V dopisu se 
žádá o příspěvek 200 dolarů či 
více a dokazuje se v něm, že 
“nikaragujský lid není mým ne­
přítelem a že není ani nepřítelem 
vaším. ”

Jistě ne. Ale Dr. Spock, nebo 
ten, kdo dopis sestavoval, ví 
dobře, že vláda Spojených států 
nepovažuje nikaragujský lid za 
nepřítele amerického lidu. Vláda 
Spojených států se zajímá o 
komunistickou vládu v Nikaragui 
a o její pány v Havaně a v 
Moskvě.

V březnu roku 1980 po jen 10

minut trvající debatě schválil 
kongres návrh darovat 75 miliónů 
dolarů v pomoci sandinistům- 
marxistům, jak o to požádal pre­
sident Carter. President Carter 
byl také ochoten převést k jejich 
podpoře dodatečné finanční fon­
dy a zvýšit kongresní pomoc o 15 
miliónů dolarů. O pět let pozdě­
ji, když president Reagan zajiš­
ťoval fondy pro protikomunistic­
ké bojovníky za svobodu, zvané 
Contras, žádost o peníze byla 
zamítnuta. A dnes je tu znovu 
snaha odmítnout pomoc Contras. 
A Nikaragua je druhá Kuba na 
této polokouli.

Sandinisté mají v U. S. Kong­
resu vlivné přátele rozhodnuté 
odepřít pomoc Nikaragujcům bo­
jujícím proti komunistické vládě.

Pokra, na str. 2

Kanada za zvuků balalajky
Nemine den, kdy by se kanad­

ská vláda Rudých toryů nedopus­
tila nějaké politické nehoráznos­
ti. Školním příkladem z poslední 
doby je akce tzv. Rendez-Vous 
’87’, konané v půli února v 
Quebecu, na kterou kanadská 
vláda věnovala pakatýlek ve výši 
$2 miliónů. “Při Setkání ’87”, 
napsal torontský Sun 9. února, 
“v čele jehož přípravného komité 
stojí Marcel Aubut, předseda 
hokejového týmu Quebec Nordi- 
ques (hrají za něj dva bratří 
Šťastní), Sověti budou rovněž 
povýšeni k statusu šéfkuchařů a 
návrhářů světové módy, v rámci 
toho ochutnají nejedno z náklad­
ných labužnických jídel (zde zva­

ných “gourmet”), luncheonů a 
pokochají se pohledem na před­
váděné poslední výstřelky módy. ”

A nejen to, Rendez-Vous ’87 
poskytne ovšem, a to především, 
excellentní příležitost k fotografo­
vání Mr. Mulroneymu a jeho 
choti (původu jugoslávského). V 
týž čas, kdy vyhlásil svátou válku 
Burům, financuje (z našeho) náš 
PM výlet řezníků Rudé armády 
na bakaný kapitalistický Západ. 
Byla to zřejmě kanadská vláda, 
kdo hejno lotrasů pozvala mezi 
nás. V programu torontského 
vystoupení 23.-24. února, bylo 
možno číst toto srdcelomné posel­
ství ministryně komunikací, Ru-

Československo využije 
reformní kurs

Projev Vasila Biľaka byl všeobecně interpretován jako konzervativ­
ní varování před nebezpečím gorbačovovskýeh reforem a před 
mechanickým aplikováním sovětských postupů na československé 
poměry. Reagoval patrně na očekávání řady lidí v Československu, že 
by na základě změn v Sovětském svazu mohlo dojít ke zlepšení 
poměrů. Na druhé straně má nový kurs jistě řadu příznivců, kteří by 
měli v úmyslu aplikovat přestrukturování v Sovětském svazu na 
československé poměry.

Debata mezi zastánci a oponenty změn neprobíhá nicméně jako 
jasná diskuse. Ani stoupenci Biľaka se verbálně neobracejí proti 
novému sovětskému kurzu, ani ti, kteří věří v Michaila Gorbačova, 
nezapomenou nikdy zdůraznit specifičnost československých poměrů. 
Obě strany spojuje poznání, že je třeba modernizovat Československo 
pomocí “sovětských impulzů”. Při tom jde i o to, zda má strana 
setrvat na neúprosném odsouzení reformního pokusu z roku 1968 
anebo alespoň některé jeho prvky rehabilitovat.

V Rudém právu napsal k tomuto tématu článek Jaroslav Kučera, 
který nebyl nikdy pokládán za zastánce nejtvrdší ideologické linie. 
Krátce po Biťakově řeči připomněl nebezpečí kontrarevoluce těmito 
slovy: “Přestavba, kterou v krizovém období za pomocí celé 
antikomunistické koalice prosazovala pravice, byla diametrálně 
protikladnou procesu, který probíhá v SSSR a před ním dnes stojí i 
naše strana a společnost. Pravici nešlo o přestavbu forem, ale 
podstaty socialismu, o demontáž jeho nejzákladnějších principů, které 
chtěla nahradit principy buržoazními. Musíme i nadále počítat s tím, 
že pod maskou podpory procesu změn budou různí pomlouvači 
socialismu usilovat o totéž jako v roce 1968, vnášet do tohoto procesu 
jakési “virové programy” s cílem destruovat základní principy 
socialismu. Je třeba s tím počítat, ale od realizace tohoto revolučního 
a objektivně nutného procesu revolučních změn nás to nemůže 
odvrátit. ”

Klade se v této souvislosti otázka, jaký účel měla ve skutečnosti 
mise sovětského ministra zahraničí Ševardnadzeho v Praze. Komentá­
tor pražského rozhlasu řekl, že Eduard Ševardnadze se při své 
návštěvě v Praze soustředil na to, aby “vysvětlil nejvyšším 
československým představitelům” oč vlastně v Sovětském svazu jde. 
Člen Ševarnadzeho doprovodu Boris Pijadišev k tomu prohlásil: 
“Jsme rádi, že naši českoslovenští přátelé rozumějí významu 
sovětského lednového pléna pro celé socialistické společenství”. 
Někteří českoslovenští představitelé, zvláště Gustav Husák a Bohuslav 
Chňoupek stále znovu nadšeně zdůrazňovali význam návštěvy 
sovětského zahraničního ministra a ujišťovali, že pražské vedení bude

Ať žijí  Josefové 
a Pepičky!
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TEL AVIV - Izrael
Rafael Eitan, jehož špionážní 

jednotka získala ke spolupráci 
dnes již odsouzeného zpravodaj­
ského pracovníka amerického ná­
mořnictva Jonathana Pollarda, 
prohlásil, podle novin Hadashot, 
že jeho nadřízení věděli o této 
operaci a že nebude nikomu dělat 
obětního beránka. Tímto vyjád­
řením se postavil proti vládnímu 
tvrzení, že získání Pollarda za 
špióna pro Izrael byla neautorizo­
vaná akce. Eitan podotkl, že to, 
co má říci, sdělí jen komisím zvo­
leným pro vyšetřování případu.

* * *
Sedmičlenný parlamentní pod­

výbor již podruhé vyslýchal izrael­
ského ministra obrany Yitzhaka 
Rabína o Pollardově případu. 
Nebyly však zveřejněny žádné 
podrobnosti. Izraelská vláda 
ustavila další dvoučlennou komi­

si, která se má rovněž zabývat 
tímto případem. K jejímu ustave­
ní došlo po kontroversi nad 
povýšením důstojníka izraelského 
letectva Aviema Sella, který byl 
obviněn ze získání Pollarda za 
špeha a byl obžalován ve Spoje­
ných státech.

MADRID - Španělsko
Asi 500 demonstrantů se střetlo 

s policií v blízkosti americké 
letecké základny Torrejon, vzdá­
lené asi osm mil od Madridu. Ke 
střetnutím došlo po celkem klid­
ném pochodu asi 50.000 osob, 
protestujících tak proti americké 
vojenské přítomnosti v zemi a 
proti členství Španělska v NA­
TO. Pochod byl organizován 
levicovými a pacifistickými skupi­
nami a komunistickou stranou. 
Demonstrace se konaly v době 
příjezdu amerického ministra 
obrany Caspara Weinbergera na 
dvoudenní úřední návštěvu Špa­
nělska. Weinberger v krátkém 
projevu vyjádřil naději, že ame- 
ricko-španělské vztahy se zlepší. 
Jedním z bodů na pořadu Wein-

Nikaragua ...
Kongres by si měl ujasnit, co se v 
Nikaragui stalo a že pomoc 
Contras je životně důležitá. Dob­
rou službu v tomto směru koná 
brožura zvaná “La Prensa of 
Managua - Chronicler of Its 
Country”, kterou napsal Dr. 
Marvin Alisky z arizonské státní 
university (Bevin Corp. Press, 
Box 26362, Tempe, Arizona 
85282). Podává příběh nikara- 
gujských novin, které se stavěly 
proti Somozovu režimu, aby pak 
byly umlčeny sandinistickým 
marxistickým diktátorem.

Dr. Alisky žil a učil v Nikara­
gui od roku 1960. Je velmi dobře 
informován o otázkách 
svobody tisku v Latinské Ameri­
ce. Popisuje, jak sandinisté zkon­
fiskovali tuny tiskovin a nechali je 
shnít ve vládních skladištích. 
Hovoří o tom, jak marxistická 
junta v Managui uzavřela nezá­
vislé rozhlasové stanice jako na 
příklad AM stanici římsko-kato- 
lické církve a její krátkovlnné a 
FM pobočky. Brožura podává 
skutečnou historii nikaragujské- 
ho komunistického převratu. Je v 
ní uvedeno, že “začátkem osmde­
sátých let jste mohli najít tisíce

Kubánců v zemi, jak vnucují 
nikaragujskému obyvatelstvu 
marxistickou nauku. ”

Členové kongresu, kteří se staví 
proti poskytnutí pomoci Contras, 
odsuzují nikaragujský lid k životu 
pod krutým totalitním režimem. 
Jak může některý člen kongresu 
nahlížet na nikaragujskou situaci 
přátelsky? Ve Střední Americe 
vzniká Sovětům podřízený stát, 
vyzbrojovaný sovětskými útočný­
mi helikoptérami a jinými těžký­
mi zbraněmi. Dochází odstranit 
svobodu aby byla zajištěna mar­
xistická nadvláda pro budoucí 
generace.

Členové kongresu stavící se 
proti poskytnutí pomoci Contras 
by si měli zopakovat slova Fran- 
lina D.' Roosevelta z května 1941, 
týkající se Latinské Ameriky: 
“Útok na Spojené státy může 
začít ovládnutím jakékoliv zá­
kladny, která by snížila na nej- 
menší míru naši bezpečnost na 
severu nebo na jihu země. Víme 
nyní dost, abychom si uvědomili, 
že by bylo sebevraždou čekat, až 
budeme mít takovou základnu 
před naším prahem. ”

bergerova jednání se španělskými 
činiteli je požadavek španělské 
vlády, aby Spojené státy snížily 
počet vojáků a zaměstnanců o 40 
procent.

BEJRÚT - Libanon
Přední libanonský náboženský 

vůdce muslimské sekty šíitů šejk 
Mohammed Hussein Fadlallah 
vyzval teroristickou skupinu zva­
nou Organizace pro revoluční 
spravedlnost, aby nebrala život 
unesenému Francouzovi Jean- 
Louis Normandinovi, jak tím vy­
hrožuje. Šejk řekl, že se nelze 
stavět proti politice presidenta 
Mitterranda tím, že usmrtí une­
senou oběť.

BONN - Západní Německo
Západoněmecký ministr vnitra 

ohlásil, že minulý rok požádalo o 
politický asyl 99,650 uprchlíků. 
Tento počet je o 35 procent vyšší 
oproti roku 1985. Ministr vnitra 
Friedrich Zimmermann žádal 
změnu v západoněmecké ústavě, 
aby liberální právo asylu bylo 
omezeno. Řekl, že jenom 15. 9 
procent z celého počtu žadatelů o 
asyl byli skutečné oběti politické 
persekuce v jejich domovinách. 
Nejvíce uprchlíků přišlo z Iránu - 
21. 700 a skoro 11. 000 jich přišlo 
z Polska a z Libanonu.

lety vyšla v Sovět, svazu kniha 
A. Solženycina “Jeden den v 
životě Ivana Denisoviče”, popisu­
jící život v sovětských koncentrač­
ních táborech. Rybakova novela 
popisuje, proč lidé byli posíláni 
do těchto táborů a kým. Výňatky 
z knihy se již nyní objevily v časo­
pisu Ogonjok.

SANTIAGO - Chile
Papež Jan Pavel II. navštíví ve 

dnech 1.-6. dubna Chile. Zá­
padní diplomaté předpovídají, že 
president Augusto Pinochet bude 
hledět této návštěvy propagačně 
využít ke svému politickému pro­
spěchu. Vládní mluvčí Ivan Cor- 
dova to ovšem popírá a tvrdí, že 
chilská vláda nemá žádné obavy z 
papežovy návštěvy, protože papež 
sice otevřeně říká, co si myslí, ale 
je také proti-marxista. Arcibis­
kup Francisco Jose Cox řekl v 
interview, že papež nepřijíždí do 
Chile v důsledku stávající politic­
ké situace, ale že by Chile navští­
vil stejně bez ohledu na to, jaký 
režim vládne. Arcibiskup dodal, 
že všichni doufají, že papežova 
návštěva bude dobou duchovního 
posílení, které by mohlo vést ke 
skutečnémú národnímu sjedno­
cení. Papež při této již osmé 
cestě do Latinské Ameriky navští­
ví také Uruguay a Argentinu.

MOSKVA - Sovětský svaz
V dubnu bude otiskována v 

literárním měsíčníku Družba ná­
rodov novela Anatoly Rybakova, 
která má 800 stran a zazname­
nává stalinský teror. Zveřejnění 
této novely, o což se autor pokou­
šel již před 20 lety, naznačuje, že 
sovětská vláda uvolňuje přístup k 
dosud tajeným informacím o Sta­
linově vládě teroru. Novela se 
jmenuje “Děti Arbatu”. Před 25
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Máme velký výbér křišťálového skla z Československa, jakož i 
keramiku, granáty, panenky v krojích, kukuřičné panenky, rekordy, 
české knihy, slovníky a učebnice, šátky na hlavu, čaje, kořeni, 
kuchyňské potřeby, voňavku 4711 a pro muže značku TABAC při 
holeni a mnohé jiné.

K Velikonocům již máme kraslice, dřevěné kalíšky a imp. 
čokolády.

Velikonoční blahopřáni v různých řečích.
Nové knihy:
Tomáš Baťa: Úvahy a projevy, brož., 328 stran, S10.00, poš. 

Sil.25.
Josef Kalvoda, P h. D.: The Genesis of Czechoslovakia, váz. 673 

stran, $30.00, poš. $32.00.
Jarošová Emma: Mezi starou a novou vlastí, brož., 368 stran, 

$8.50, poš. $10.00.
Kazety české a slovenské ve velkém výběru, pište si o seznam.
Právě vyšla novinka - Vlasta Krška známá “Internationa! Queen 

of Polka” - vydala pod názvem VLASTA kazetu a L.P. rekord 
zpívané v angličtině. Kazeta S8.50, poš. S10.00, rekord S7.98, 
poš. S9.98, obsahuji stejné písně.

Zákazmky v Illinois upozorňujeme, aby .na každý S1.00 zaslali o 
7 centů více na státní daň.

Vyřizujeme rychle a spolehlivě Tuzexové zásilky do Československa.

F. PANCNER, lne.
Zástupce TUZEX dárkové společnosti do Československa

6514 West Čermák Rd., Bervvyn, IL 60402 - Tel. (312) 484-3459

Obchodní hodiny:
Denně od 9:30 ráno do 6:00 vo^er

V sobotu od 9:00 ráno do 6:00 -ečer "ede'i “"en°

VYUŽIJTE PŘÍLEŽITOSTI 
našeho ročního březnového prodeje. 

20-procentní SLEVA na křišťál, keramiku a granáty.

2 Denní Hlasatel
19. března 1987
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Názor z novin “USA-Today” 19. března 1987 DENNÍ HLASATEL 3

. Kritický názor jsme četli napří­
klad v americkém časopisu 
“USA-Today”. Uveřejnil ho tam 
Jurij Tuvim, který ze Sovětského 
svazu emigroval před deseti lety. 
Upozorňuje například na rozpory 
mezi sovětskou vnitřní a zahra­
niční politikou. Také po Stalino­
vě smrti došlo v Sovětském svazu 
ke změnám. Mnozí, kteří přežili 
věznění, byli rehabilitováni, 
vzniklo hnutí za lidská práva, 
došlo k určitým hospodářským 
reformám. Židé se směli v ome­
zeném množství vystěhovat, život 
se stal snažší. Sovětská zahranič­
ní politika se však nezměnila. V 
téže době vznikla berlínská zeď, 
vinou Sovětského svazu došlo ke 
kubánské krizi, tanky vtáhly do 
Budapešti a Prahy, pokračovala 
sovětská podpora mezinárodního 
terorismu, Sovětský svaz dělal 
všechno, aby oslabil a poškodil 
západní demokratické státy. 
Vzdor uvolňování Jeho vojenská 
síla stále vzrůstala až k dnešní

LONDÝN - Anglie
Britské ministerstvo zahraničí 

vydalo zprávu, že izraelská vláda 
doznala, že tajná státní bezpeč­
nost Mossad používala falšova­
ných britských pasů k tomu, aby 
mohla provést útoky na palestin­
ské teroristy, převážně v Libano­
nu. Falešné dokumenty byly na­
lezeny v tašce v telefonní budce v 
západním Německu, načež došlo 
k prudkému diplomatickému do­
hadování. Britský ministr zahra­
ničí Sir Geoffrey Howe přednesl 
stížnost přímo izraelskému mi­
nistru zahraničí Shimonovi Pere- 
sovi. Omluvu za Izrael vyslovil 
izraelský vyslanec Yehuda Avner 
v lednu t. r. čímž britské minis­
terstvo zahraničí považuje záleži­
tost za skončenou. Zprávu o pří­
padu přinesly nedělní noviny 
Sunday Times.

podobě nukleární supervelmoci, 
ohrožující celý svět.

Jurij Tuvim se pak ptá, co lze 
od Sovětského svazu očekávat 
nyní? Sovětské sdělovací pro­
středky dodnes neuveřejnily na­
příklad ani jediné přátelské slovo 
o Americe. Podstata problému je 
velice jednoduchá, neb politika 
Sovětského svazu je založena na 
třech pilířích: totalitarismu, ideo­
logii a imperialismu - a ty 
ovlivňují všechny podstatné funk­
ce jeho státní mašinérie. Součas­
né reformní úsilí pak neslouží 
ničemu jinému, než tento stát 
posílit a zbavit nejožehavějších 
problémů. Je to jistě dobré pro 
obyvatele Sovětského svazu, ale 
sotva to znamená, že se Sovětský 
svaz stane méně agresivním a ko- 
operativnějším členem pospolitos­
ti národů světa.

Potud z článku, který vyšel v 
americkém časopisu “USA-To­
day” - Amerika dnes.              RFE

Okénko
Okénko do nebe? 
K svobodě blíž? 
Ne! Okénko žaláře 
a v něm je mříž. 
Mříž ta je rezivá 
okénko století 
vše mi to připadá 
tak jako zakletí. 
Když večer zamyšlen 
dívám se z okénka 
vidím kus nebe jen 
naděje malinká.
Červánků záblesk poslední 
zlatí v mém okně mříž 
na stěně kobky žalářní 
stín šerý značí kříž.
Kříž ten je symbolem, ba i moje víra 
k němu se pojí láska i má naděje, 
když den pozvolna mizí 
a slunko dávno nehřeje.
Z muklovského památníku. (K.K.)

Československo využije ...
podporovat sovětské reformy. Vasil Biľak oproti tomu zůstal v 
průběhu této návštěvy poněkud v pozadím

Při této příležitosti uspořádal československý velvyslanec v Bonnu 
Dušan Spáčil mimořádnou tiskovou konferenci, na níž prohlásil, že 
“Československo bude stoprocentně podporovat a tvořivě využívat 
reformní kurs Michaila Gorbačova” - řekl také, že “přirozeně ovšem 
musíme dbát zkušeností z boje proti kontrarevoluci v roce 1968. ”

Podobně se vyjádřil i ředitel pražského Ústavu pro výzkum 
ekonomických problémů, který přednášel ve Vídni. Řekl, že “nikoho 
nekopírujeme, ale využíváme zkušeností ostatních socialistických 
zemí. ” Na rozdíl od Sovětského svazu, který - podle Šedivého - začíná 
se změnami, aniž před tím vypracoval nějaký zásadní koncept, 
Československo chce zakládat reformy na předem promyšlené 
konstrukci, protože jen tak se dají změny provést. Ve své přednášce 
odmítl Šedivý jak maďarský, tak východoněmecký hospodářský 
koncept jako možný vzor pro československé hospodářství a řekl, že 
nejspíš je československé pojetí podobné polskému.

Po období, kdy heslo: “Sovětský svaz - náš vzor” bylo ve všech 
oblastech života závazné, zdůrazňují dnes mluvčí československé 
komunistické strany naopak národní zvláštnosti, tak na příklad člen 
stranického předsednictva a tajemník strany Miloš Jakeš rovněž 
hovořil o tom, že se “každá země musí ekonomicky individuálně 
profilovat”. Jiný tajemník Ústředního výboru Jan Fojtík, který hovořil 
v Chomutově, řekl, že hospodářské reformy nesmějí uvádět v 
pochybnost vedoucí úlohu strany a v Sovětském svazu tak často 
citovaná a opakovaná Gorbačovova “glasnosť ” nesmí být zúžena jen 
na informovatnost a kritiku. “Ve skutečnosti jde,” tak doslova 
Fojtík, “o charakter politiky leninské strany, která je si vědoma, že 
vše, čeho chce dosáhnout, musí dělat s lidmi. ”

Předsednictvo strany se pokusilo při svém posledním zasedání najít 
nějakou přijatelnou střední pozici. Prohlásilo, že “s upřímnými 
sympatiemi sleduje postup KSSS při uskutečňování přestavby všech 
stránek sovětské společnosti v duchu leninské strategické linie 27. 
sjezdu KSSS. ”

Vzniká tu nějaký nový model československé politiky? Obraz, který 
poskytuje dosavadní debata se skládá z verbálních ujišťování věrnosti 
Sovětského svazu a Gorbačovově politice a z varovných vzpomínek na 
rok 1968. V této chvíli patrně ještě československá koncepce 
eventuální společenské a hospodářské reformy nevykryštalizovala. Už 
před Ševernadzeho návštěvou v Praze naznačil Lubomír Štrougal, že 
Československo je v podstatě připraveno řídit se i nadále svým 
odvěkým vzorem. Ale zatím se nezdá, že by právě toto staré 
osvědčené hledisko slavilo vítězství.                                                     RFE

Washington wants to know 

Should we reduce government 
spending at the expense of our 
senior citizens and our nation’s 
health? Your legislators in Wash­
ington would like to know your 
views on proposed cuts to Medicare 
that could affect the lives of many 
of the people you know and love.

Most Americans would agree that 
there should be a balanced solution 
to the federal budget deficit — that 
budget cuts should be shared equal­
ly by all.

That isn’t happening, however. 
For the past five years, Medicare 
and Medicaid have been cut at a 
rate nearly double their share of 
total federal expenses—even as our 
senior citizen population has been 
growing rapidly. Spending for de­
fense, on the other hand, has in­
creased signficantly.

Many people think this is a prob­
lem, for two key reasons:

• Medicare hospital payments 
are not financed by general reve­
nues, but by a payroll tax. These 
payments are not related to the def­
icit.

® Over the past four years, the 
nation’s hospitals have absorbed

SHOULD CONGRESS CUT MEDICARE AGAIN?

over 50 percent of all the Medicare 
cuts enacted by Congress.

According to the Federation of 
American Health Systems, con­
tinued budget cutting for Medicare 
can not only reduce the quality of 
care for today’s senior citizens, but 
for all Americans. There will be:

o Less care available for those 
in need.

® A reduction in funds needed 
for life-saving technologies.

o More pressure to restrict ac­
cess to hospital care.

o Higher out-of-pocket costs for 
everyone.

Do you think that the quality of, 
and access to, health care in 
America is worth protecting? Many 
Americans are asking their legis­
lators what they plan to do about 
proposals to cut Medicare. What­
ever your views, you can let your 
legislators know by writing the 
U.S. Senate, Washington, D.C. 
20510 and the House of Represen 
tatives, Washington, D.C. 20515 
No street address is necessary.

Depeše na přání Jindry - Tuto 
dokumentární knížku je možno 
objednat na adrese: S. Berton, 
38 Abingdon Road, Roseville, 
NSW, 2069, Australia. Cena 
leteckou poštou $10.

Kanada ...
dé toryjky Flory MacDonald: 
“Byla jsem potěšena, když se mi 
doneslo, že Umělecký soubor 
zpěvů a tanců Sovětské armády 
přijal naše pozvání vystoupit v 
Kanadě... Ministryně komuni­
kací, vím, že mohu mluvit za 
všechny Kanaďany (za mne niko­
liv, sůvo!), řeknu-li, jak vysoce si 
vážíme a obdivujeme umělce ta­
kového kalibru.” (Toronto Sun, 
25. 2. 1987).

2-miliónová subvence a pozvání 
Uměleckého souboru Rudé armá­
dy Mulroneyho vládou je další 
zrada těch, kdo v posledních vol­
bách volili (pro změnu) tak, aby 
zbavili Kanadu kaviáro-socialis- 
tické politiky Pierra Trudeaua 
neslavné pověsti .                  (-RH-)

You: Up in arms over proposals to cut Medicare benefits?
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„Dáváš mně na vybranou? Není to od tebe 
moudré, matko; lásku nemůžeš ztratiti jen tak od 
večera do rána, tak jako ja nikdy nepřestanu 
milovali tebe. Není však starý zákon, že mladí jdou 
svou vlastní cestou? — Jest nepřirozené od 
tebe, takto ml uviti! —“ Kamil vztáhl k ní ruce. 
„Matko, buď velká a dobrá; překonej své před­
sudky! Odměnou bude ti dvojí láska!“

Díval se na ni prosebmě. Ale její obličej chladem 
takřka strnul:

„Ne, nemohu.“
Kamil sebou trhl a ruce mu klesly bezvládně.
„Potom žij blaze, matko, nemohu jinak. Později 

snad uznáš, cos dnes uznati nechtěla.“ Uklonil se 
a opustil pokoj tak rychle, že' se srazil s Valerií; 
která se nemohla rychle skryti. Krvavě rudá, jako 
přistižená hříšnice, stála před ním. Změřil ji vý­
směšným a opovržlivým pohledem.

„Zdá se mi, že se poučuješ o poměrech na 
Mont Renardu.“ Valerie zbledla a oči se jí zalily 
slzami.

„Mnoho štěstí s tvou slavnou divadelní princez- 
ničkou! Děláš skutečně rodině čest svou volbou!“

„Doufám ale, že budu šťastný i když mně mé 
velectěné příbuzenstvo neřekne své „ano a Amen“. 
Kus životního štěstí je to hlavní. A to přeji také 
tobě, Valerie,snad z upřímnějšího srdce,nežje tvé!“

Valerie pohlížela s hněvem a bolestí, jak se 
Kamil vzdaluje.

Potom spěchala k jeho matce. Hraběnka seděla 
zde jako zlomená a duchem byla nepřítomna. 
Nemohla se vzpamatovali z rány, že její syn, 
kterého nade vše milovala, se jí zřekl z bláznivé, 
zaslepené lásky k hezkému děvčeti. Potřásala 
hlavou, jako by nemohla pochopili. Slabounká 
naděje žila v ní ale přece. — Jestli dodrží Yva 
své slovo a Kamila se zřekne, a nikdy nezkříží jeho 
cestu. — Slyšela posud docela zřetelně její slova: 
„Jestliže vy sama pro mne nepřijdete, můžete 
býti ujištěna!“ S jakou hrdostí to řekla!

Dříve, než Kamil opustil Mont Renard, vy­
hledal svého otce.

Starý hrabě ležel ještě v posteli. Náladu měl 
dobrou, ale žaloval si na velké bolesti. Kamil na­
slouchal s účastenstvím.

Náhle řekl baron bez okolků:
„No, poslyš, hochu, čisté historky jsem se 

dověděl... Matka mi všechno vyprávěla 
Hloupé věci.“

„Otče, miluji upřímně to děvče.
Nemůžeš mně rozuměli.“
„Moc dobře. Ale otevřeně řečeno, nejde mi do 

hlavy, že taková divadelní princeznička! Nehledal 
bych to v ní. Byla tak prostá, jednoduchá...

„A copak není dále i prostá? Ty víš, jaká je; 
změnilo se něco na ní ? Buď tak dobrý, otče, zvykni 
té myšlence; je to mé životní štěstí."

Stařec chvíli mlčel. Kamil ho pozoroval, jak 
bojuje sám s sebou.

„Miluješ ji tolik, že se chceš pro ni všeho vzdáti ? 
Víš, co činíš?“

„Miluji Yvu nade vše, otče. Znamená pro mne 
mnohem více, nežli majetek. Matka se velmi zlobí, 
ale já jinak nemohu.“

„Vidíš, hochu, v takových bolestech, jaké trpím, 
rodí se v člověku jiné myšlenky a jiné názory. Tu 
vidí člověk, že to vše nemá žádnou cenu, když 
nemáme zdravé kosti; a s tohoto mého stano­
viska ti radím, dělej, co chceš. Jsi dost velký a starý, 
abys viděl následky svého rozhodnutí. Žiješ 
a stojíš uprostřed života a já jsem u konce; proto 
tě chci učinili šťastným, pokud je to v mé moci, 
aby sis zachoval na mne přátelskou vzpomínku.“

Kamil chtěl odporovali, otec však jej odmítl.
„No, no, už je to tak. Víš právě dobře, jak žiji 

s tvojí matkou. I tebe dovedla k sobě víc upoutali, 
ani jsi o tom dobře nevěděl... Již je dobře,“

TOMÁŠ ŠPIDLÍK MOC NAD DÉMONY
Dostal jsem tento dotaz:- » Jak je to vlastně 

s démony V Písmě svátém? Slyšel jsem, že mo­
derní exegese už evangelium oddemonizovala. 
Proč ostatně přičítat nečistým duchům nemo­
ci, které zřejmě označují duševní patologu. 
Ježíš uzdravoval nemoci. Proč by se tomu mě­
lo říkat, že vyháněl démony? «

Tato námitka není ovšem ojedinělá ani ná­
hodná. Dnešní lidé těžko dovedou umístit dé­
mony do pojetí světového řádu. Myslíme do­
cela jednoduše. Našli jsme mikróby, které pů­
sobí nákazu, víme, že horečka stoupá z těch a 
těch fysiologických příčin. Staré národy nao­
pak. předpokládaly za každou nemocí, za kaž­
dým zlem, které člověka postihne, spoustu tem­
ných sil. Babylonské náboženství mělo složi­
tou nauku demonologickou, a proto také zna­
lo spoustu různých exorcismů, zaříkávání, ur­
čených k tomu, aby se nějaké místo nebo oso­
ba osvobodily z moci zlého ducha.

Není divu, že měli i staří Židé z démonů 
strach, podobně jako i pokřtění už Slované 
se báli vodníků, vil, skřítků, židé obětovali 
démonu Azazelovi kozla (Lv 16,10), báli se Li- 
lity, jakési víly noci (Iz 34,14). Věřili, že je 
to Bůh, který trestá Egypt. Ale snadno si to 
představovali tak, že Bůh na ně pošle démona 
nebo anděla Zahladitele (Ex 12,23).

Tyto lidové, řekli bychom folkloristické před­
stavy se však ponenáhlu očišťují Především 
nastává jasné rozdělení mezi anděly, Božími 
sluhy, a duchy zloby. V Knize Tobiášově se 
učí, že Bůh a jeho andělé člověku pomáhají, 
dělají mu dobře, zlí duchové ho naopak týrají 
(Tb 6,8). Proto Bůh anděly posílá, aby zlé du­
chy odháněli, aby proti nim bojovali. Kniha 
ještě užívá názvů perského folklóru. Náčelník 
zlých duchů má jméno odtud převzaté: Asmo- 
deus (Tb 3,8; 6,14).

My se ovšem ptáme: Jak se tato víra srov­
návala s přímým starozákonním monoteis- 
mem? Můžeme konstatovat: Hned od počátku 
je u Židů, na rozdíl od okolních národů, zá­
sadní reserva: žádný duch, žádný démon ne­
má moc, leda tu, kterou ho Bůh pověřil. Kdo 
se bojí Boha, nemusí mít strach před žádným 
duchem. Proto se neustále zakazují smířlivé 
oběti zlým duchům. Byly ovšem pro Židy stá­
lým pokušením. Všechny národy to dělaly. 
Usmiřovaly si démony místa, stromů, hor. 
Židovský Zákon i kázání proroků tuto praxi 
hodnotí jako odpad od pravého a živého Bo­
ha, jako modloslužbu.

Obyčejní lidé to za modloslužbu nepovažo­
vali, podobně jako za starých dob nemysleli' 
lidé, že přestávají věřit v Boha na nebi, když 
utíkají před vodníkem. Ale biblické texty jsou 
v té věci přísné. Oběti démonům nazývají 
obětmi falešným pohanským bohům. V řeckém 
překladu Starého zákona se ty dva výrazy zto­
tožnily: pohanské božstvo je totéž co démon. 
Sloužit démonům znamená odpadnout od víry 
v Boha.

Tím se v pozdním židovství pojmy ještě-více 
vyhraňují. Na jedné straně je Bůh a všechno, 
co mu slouží ve viditelném a neviditelném svě­
tě. Proti němu stojí jeho stálý odpůrce Sa­
tan a všechny síly zla, viditelné i neviditelné. 
Vypadá to jako zásadní starý dualismus per­
ský, babylonský, ale jenom zdánlivě. Satan a 
jeho síly nejsou věční bohové zla, temnoty. 
Jsou to odpadlí andělé, kteří se Bohu vzepře­
li a do své vzpoury chtějí zatáhnout i člo- 
yěka. Kniha Tobiášova je proto představuje 
jako duchy pýchy, nečistoty, kteří člověka svá­
dějí ke zlému (Tb 8,2 násl.). Starý východní 
mytický boj dobra a zla se tedy v Bibli stává 
bojem o srdce člověka, o jeho věrnost k Bohu.

Jak se tu sám člověk cítí? Písmo ho stále 
ujišťuje, že se nemá bát, že Bůh je vždycky 
ochoten mu pomoci, poslat mu své anděly, aby 
ho chránili. Ale přesto všecko se všech lidí 
čas od času zmáhá beznadějnost. Jsou si vě­
domi své slabosti, síly zla se jim jeví tuze ne­
bezpečné. Mnoho lidí se dává svést, mnoho zla 
se na světě páše a ani ti nejlepší tomu nedo­
vedou zabránit.

V této situaci vystupuje Ježíš jako vítěz nad 
Satanem i zlými duchy. I on totiž je pokou­
šen od ďábla na poušti (Mt 4,1). Ukazuje však, 
jak snadno se dá odepřít všem jeho myšlen­
kám pouhou citací textů Písma, které jsou pro­
ti ďábelským sugescím. Závěr scény je jed­
noduchý: »Tehdy ho ďábel nechal a přistou­

pili andělé a sloužili mu « (Mt 4,1).
Co je tu nového proti Starému zákonu? Je 

tú konkrétněji vyjádřeno, jak zlý duch na člo­
věka působí: především tím, že mu sugeruje 
špatné myšlenky, nápady, především vzpoury 
proti Bohu. I ve Starém zákoně se nikdy ne­
pochybuje o tom, že Bůh může a chce člově­
ka od moci zlého ducha uchránit. V případě 
Ježíšova pokušení se nám zdá, jako by to ne­
bylo vůbec těžké, jde to jakoby hravě. Tak 
to i vysvětlovali Otcové pouště. S pomocí Boží, 
která tu vždycky je a kterou Bůh pokornému 
nikdy neodepře, je člověk schopen vzdorovat 
vší zlobě, která se chce vnitřně zmocnit lidské­
ho srdce. Kristus nad démony zvítězil a tu 
moc dává každému křesťanu žijícímu v Kri­
stu a s Kristem. Život sv. Antonína poustevní­
ka je názornou ilustrací této pravdy. Pokuše­
ní světcova nevypadají sice hravě, jsou líčena 
barvitě a zlověstně, ale Antonín dovede zacho­
vat klid, podobně jako Ježíš vítězí nad všemi 
démony zla, kteří chtěli jeho vůli strhnout ke 
zlému. Ale Ježíšovo vítězství nad Satanem má 
i jiný ráz, řekli bychom kosmický. Vzpoura 
proti Bohu znamená nejenom odcizení vnitřní. 
Hříchem se svět dostal do rozporu s prvním 
stvořitelským Božím slovem. Jsou tu nemoci, 
neštěstí, smrt, zmatek, ačkoli Bůh stvořil je­
nom život, mír, řád. Je tedy svým způsobem i 
svět i příroda v moci ďábla a zlých duchů. 
Starý zákon to nepopírá. Jenom zdůrazňuje 
na každé straně, že je tu Bůh, který dovede 
své věrné ochránit, i kdyby celé peklo proti 
nim roznítilo živly. Je to tedy ochrana Boží 
uprostřed bouře. Ale Ježíš udělá něco nové­
ho: on bouři utiší, jeho i živly poslechnou 
(Lk 4,35). Poslouchají ho tedy i démoni, ať 
už se ten výraz rozumí v pravém nebo ne-' 
přímém slova smyslu. Vymítne posedlé Sata­
nem (Mk 1,23-27), uzdraví epileptiky (Mk 9, 
14-19), utiší vlny, zavede znovu mír ve světě, 
aby byl takový, jaký vyšel ze stvořitelské ru­
ky Boží!

Učedníci se snaží o totéž: jménem Ježíšo­
vým vymítat zlé duchy (Mt 7,22; Mk 9,38 
násl.). Když je posílá na misii, Ježíš jím vý­
slovně tuto moc udílí. »Vydali se tedy na 
cesty — píše Marek (6,12-13) a hlásali, že je 
třeba se obrátit. Vyháněli mnoho zlých du­
chů, pomazávali olejem mnoho nemocných a 
uzdravovali je.« Jako u Ježíše tak i u učed­
níků se spojují tyto dva zjevy: vymítání dé­
monů a uzdravování.

Totéž spojení je časté i v mnišské literatu­
ře. I tam je 'častý demonismus. Forma vyja­
dřovací je dost primitivní, někdy i prostodušší 
než v Bibli, to pak vede snadno k nedorozu­
mění. Ale základ této demonologie prostých 
mnichů v Egyptě je vždy stejný: nejenom pře­
máhat zlo v sobě, ale ponenáhlu očišťovat i 
svět od všech jeho následků.

Moderní technické mentalitě je těžko pocho­
pit, že by povodeň nebo zemětřesení nebo epi­
lepsie souvisela s hříchem, s mocí zla. Myslí­
me příliš fysicky, ale je nesprávné myslet, že 
fysika vysvětlí problém dobra a zla a jeho 
následků. Za záclonou světa probíhá stále ne­
viditelný boj a křesťan s Kristem má na něm 
účast, aby připravil definitivní vítězství dobra.

Rčení hodné 
zapamatování

Můžete odejít do Francie, aniž 
byste se kdy stal Francouzem. 
Můžete odejít do Řecka, aniž 
byste se stal Řekem. Můžete 
odejít do Číny, aniž byste se stal 
Číňanem, do Japonska a nikdy se 
nestanete Japoncem, avšak kdo­
koli může přijít do Ameriky a 
stane se Američanem. V tom 
spočívá velikost této země, již 
nazýváme Spojené státy americ-

Angie Papadakis 
 

F. LEHNEOVÁ 

Proti vůli rodičů 
(INGEBORG)



V JEDNOM 
SPOLEČENSTVÍ

Sv. Klaudie
(Mučednice ze IV. století)

20. března

Jméno »Klaudie« nalezneme dnes v mnoha různých ka­
lendářích, chybí však v církevním oficiálním, všeobecně plat­
ném kalendáři. A ani tam vlastně nemůže být, protože světice 
je skoro neznámá. Z polostínu, anebo přímo z úplného stínu, 
dO- něhož je zahalena jako historická postava, ji vytáhlo na 
světlo pouze velké rozšíření a obliba jejího jména, hlavně me­
zi ženami v západních zemích.

Římské martyrologium uvádí dnes sv. Klaudii ve skupin­
ce sedmi světic. Není to příliš početná skupinka, aleje krásná 
svou jednolitosti. Velmi hezká jsou i jména jednotlivých žen, 
které ji tvoří: Klaudie, Alexandra, Eufrasie, Matróna, Juliána, 
Eifemie a Teodosie.

Všechny vydaly veřejně svědectví o své víře, dokonce 
tím nejzřetelnějším způsobem, protože zahynuly jako mučed­
nice, všechny společně, v době pronásledování křesťanů. Je­
jich životní osudy nám však zůstanou utajeny, skryté v tem­
notě dávných časů a tím se v nich projevuje i jakási typicky 
ženská skromnost.

K mučednické smrti sedmi světic s tak krásnými jmény 
došlo v maloasijském městě Amide, které leží takřka u pra­
menů velké řeky Tigridu. Tam asi také všechny žily. Skupin­
ka mučednic v čele se sv. Klaudii trávila tedy svůj život na od­
lehlém místě, daleko od Říma, hlavního města říše a také da­
leko od důležitých tehdejších východních církevních obcí.

Snad i zeměpisná vzdálenost místa jejich umučení je vin­
na tím, že se nám zachovaly pouze jejich jména, ale žádné po­
drobnosti o jejich životech. Zdá se, že opustily tento svět v 
prvních letech IV. století a patřily by tedy k posledním obě­
tem pronásledování, občas nařizovaných římskými císaři. V 
tomto případě byl jeho původcem pravděpodobně spoiucísař 
Maximinus, soupeř Konstantina Velikého.

Sedm žen z Amidy prošlo v semknuté řadě, ale tiše a bez 
velkého ohlasu dějinami, ale zanechaly i naši době starobylé 
kouzlo svých jmen, s nimiž je spojeno tajemství o jejich živo­
tech.

Klaudiino jméno dosáhlo větší obliby než ostatní mezi 
pozdějšími ženami, podobně jako v ještě větší míře mužské 
jméno Klaudius.

Jméno Klaudia je latinského původu a z počátku to bylo 
vlastně příjmení. Teprve pak se z něho stalo jméno celého ro­
du, jako tomu bylo např. u císařské dynastie Klaudiů. Příjme­
ní, anebo přezdívka, přízvisko »claudius« označovalo ve svém 
původním významu tělesnou vadu, kulhavost, a zachovalo se 
jako takové dosud v italštině, kde výraz »claudicante« se pře­
kládá jako »kulhavý«. Ale již v době klasické latiny se na ten­
to počáteční význam zapomnělo, když se vlastní jméno Klau­
dius silněji rozšířilo a je dosud stále časté. Důkazem toho je i 
kalendář, ve kterém máme alespoň deset svátých Klaudiů a 
dvě či tři svaté Klaudie kromě dnešní, která je ze všech nejzá­
hadnější a proto snad i nejpřitažlivější. ,

KEĎ SOM BOL MALUČKÝ.

21. března Blahoslavená Santuccia
(Řeholnice ze XIII. století)

Jedním z největších překvapení, která nám přinesl nový 
církevní kalendář, bylo ne snad úplné vyškrtnutí, nýbrž přesu­
nutí svátku sv. Benedikta na 11. červenec. Zvykli jsme si, že 
jeho památka se kryla s prvním jarním dnem, takže obě událo­
sti se často spojuji i v lidových příslovích, hlavně na Západě.

Setkáme se tedy se sv. Benediktem až v době letního 
horka, 11. července, protože tento den udávají některé litur­
gické knihy jako jeho »narozeniny«, to znamená jako den tě­
lesné smrti a počátku věčného života na nebesích.

Dnešní list zůstal tedy v kalendáři prázdný, chceme říci 
bez závazné památky nějakého světce. Vyplníme proto první 
jarní den vzpomínkou na blahoslavenou řeholnici z italské 
Umbrie, která se nazývala plným jménem Santuccia Terre- 
botti.

V roce 1264 Jan, opat kláštera chrámu sv. Petra v Gub- 
biu, vyhlásil anathema (čili slavnostní, veřejné prokletí) proti 
zakladatelce řádu tzv. Služebnic Panny Marie, kterou dnes 
uctíváme jako blahoslavenou.

Gubbio, jak víme, je městem pověstného vlka, který se 
stal vlivem sv. Františka z divoké šelmy krotkým beránkem. 
Nebudeme se proto ani příliš divit, že něco vlčího snad přešlo 
i do povahy opata Jana, který příliš prudkým způsobem vytkl 
naší blahoslavené její domnělé prohřešení, že se totiž se svý­
mi sestrami chtěla vymanit z jeho duchovní a kázeňské pra­
vomoci. .Do celé záležitosti pak zasáhl papež Klement IV., 
který sice výslovně neřekl, že opat neměl pravdu, ale stanovil 
zvláštním dekretem, že řád Služebnic Panny Marie bude na­
příště podléhat přímo Svaté Stolici a tím odstranil všechny 
příčiny sporů.

V té době Služebnice Panny Marie měly už 24 kláštery a 
lidé jim říkali podle jména jejich zakladatelky »Santuccie», 
což by asi znamenalo »malé svaté«, »svatoučké«. V tomto 
jménu byl shrnut i celý jejich program.

Santuccia se narodila v Gubbiu, kde prožila mládi jako 
ctnostná dívka, která se stará jen o domácnost. Pak se zasnou­
bila, vdala a přivedla na svět dceru Julii. Dítě však náhle ze­
mřelo a oba zarmouceni rodiče se rozhodli, že dají sbohem světu 
a stráví, po vzájemné dohodě, zbytek svých životů v klášteře.

Z manžela se stal benediktinský mnich v klášteře sv. Pe­
tra, který jsme již uvedli výše, kdežto horlivá a snaživá San­
tuccia si zřídila vlastni klášter a nový kostel na jednom sráz­
ném pahorku v okolí města. Vydala též na tento účel celé své 
dosti značné jměni.

Právě v tomto klášteře se zrodil ženský řád, o kterém 
jsme již mluvili a který blahoslavená Santuccia postavila pod 
ochranu Panny Marie a určila, že se bude řidit řeholními pra­
vidly sv. Benedikta. Sama se stala benediktinskou řeholnici. 
Oblékla řádový šat právě o svátku tohoto světce, 21. března.

Brzy byla zvolena abatyši a protože kláštery Služebnic 
Panny Marie se začaly potěšitelně rozmáhat, odjela do Říma, 
kde založila Matce Boží zasvěcený chrám Santa Maria Giulia 
a pak tam dlouho zůstala, aby řídila z Věčného města pevnou 
rukou nový řád, který rostl mnohem rychleji než se všeobec­
ně očekávalo.

Gubbio má příliš bohaté dějiny - dokonce i pokud jde o 
svaté - než abychom mohli říci, že blahoslavená Santuccia 
patří spolu s jinými slavnými jmény k jeho nejproslulejšim 
osobnostem.

Ale když roku 1305 ve vysokém věku zemřela, přece jen 
mohli prohlásit, že obohatila duchovní poklad tohoto města 
sv. Ubalda a vlka sv. Františka. Přidala k němu nový, žensky 
jemný, pozorný a láskyplný skvost, p okrač. příští neděli

bránil se, když jej chtěl Kamil pŕcrušiti. „Myslíš, 
hochu, žc jsem netrpel, když jsem viděl, jak se 
jí daří odcizovati synka, takže sotva chtěl věděti 
něco o svém otci... a jak ten chlapec potom vy­
rostl a ten stařec, nemocný člověk ...“ Hlas se mu 
zlomil. Dýchal těžce.

Kamil sklonil se k němu hluboce dojat. Musil 
mu dáti za pravdu. Staral se posud málo o svého 
otce: Jen matka byla mu vždy nezbytnou a směro­
datnou.

„Otče, mne to tolik bolí, můžeš mi odpustiti?“ 
otázal se přerývaně. „Byl jsem nedbalý a teď mě 
má vina tolik tíží!“

„Nu ano, já jsem si také ničeho lepšího ne­
zasloužil, ale bolí mě to přece. A ted, když to jde 
se mnou tak pomalu ke konci, přemýšlel jsem 
o svém životě a shledal jsem, že jsem s ním mnohdy 
zatraceně lehce hospodařil------- . Nu, ano — jak 
si kdo ustele, tak si lehne. Teď jsem se smířil již 
se vším.“

Kamila dotkla se otcova slova hluboce. Bylo 
v nich tolik tajné bolesti. Potlačil slzy v očích 
a v duchu umiňoval si, že se teď věnuje otci tak 
bude moci, aby odčinil alespoň část svojí viny, 
kterou způsobil svou lhostejnosti. Rozloučil se 
s otcem významným stiskem ruky.

xv-

S horečným napjetím sledovali diváci průběh 
posledních koňských dostihů. Jen prvotřídní 
jezdci a koně byli k závodům připuštěni. Nejvíc 
nadějí kladeno v Kamila Renarda s jeho zlatovou 
kobylou „Věčně věrná“. Jel ale také velmi krásně. 
A teď, když se chýlily dostihy ke koná, pobídl 
koně, aby předhonil všechny ostatní. Divoký trysk!

Když však si byl již jist vítězstvím, a již jen 
poslední přehradu měl přeskočiti, padlo zvíře 
z nevysvětlitelných příčin při skoku tak, že úplně 
jezdce zalehlo. Diváků zmocnilo se neobvyklé 
rozčilení.

Za chvíli odnášeli důstojníka, který byl bez 
vědomí, s místa neštěstí. Lékař, který jej prohlí­
žel, potřásl povážlivě hlavou. Zjistil otřes mozku 
a zlomení pravé paže. Ihned jej dal odvézti do 
nemocnice a dal posiati telegram jeho matce, která 
hned přijela.

Kamil neprocitl ze svého bezvědomí a ležel 
v těžké horečce. Když si hraběnka přála, aby mohla 
vžiti syna s sebou domů, aby ho ošetřovala, řekli 
jí, že na převezení není prozatím pomyšlení.

S hlubokou bolestí a velikou starostí pohlížela 
hraběnka na svého syna, jedinou pýchu a naději 
svého života, kterého po dlouhé době viděla 
v takovém stavu-------

Mnoho se zatím změnilo. Hraběnka v posled­
ních letech velmi zestárla. Její vlas úplně zošedivel, 
a z jejích tmavých očí a vážných nehybných tahů 
mluvila tajná bolest, i když chodila posud tak 
zpříma a pyšně jako dříve. Její poměr k synovi se 
zcela změnil.

Pokrač. v úterý

KOMÁŘI SE ŽENILI.

Komáři se ženili, bzom, bzem, ženili, 
kapky vina nemilí, bram, bram, nesnili. 
[: Komáři se ženili, ženili, 
kapky vína něžnili.: ]

Přilétá! k nim slavíček, bram, bram, slavíček, 
přines vína žejdlíček, 
bram, bram, žejdlíček.
[: Komáři se opili, opili, 
až komára zabili.:]

Komár leží v komoře, bram, bram, v komoře, 
muáka pláče na dvoře, 
bram, bram, na dvoře.
[: Neplač, mu&o, co ti je, co ti je, 
vždyť ti komár ožije!:]

Těžké jeho ožití, bram, bram, ožití, 
když je na smrt zabitý, 
bram, bram, zabitý.
(: Sádlo z ného vybrali, vybrali, 
za pčt zlatých prodali. :J

KUKULIENKA, KDZE SI BOLA.

Ku - ku-Benka, kdze >1 bo - k, kedz tá tu - L£

Denní seznam svátých

20
Světlany

21
Radka

KEĎ SOM TRÁVU KOSIL.

Red wm trávu kwil, útlý kvet .. «pM, 
.laby m* pro.a, bych bo nezadali 

Stade u tu kvitnúť, ipeoilýkvirto&u, 
musta> ť« odttipnúť pre moju dievoZku.

DENNI HLASATEL 5
19. března 1987

l.Kedwmbol n»-la-&ý páchol! - &k, 
z. stúpil mi ko-ní-&k n* malí - čck.

Stú-pH mi ko-ní-&k na ma - U - ček.
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, mat rä-le) pr» - tok bo-U, ai «ml.

, nmt »ä-kj pr - ■“* '»-U.

bo-tc mój, ne-M-ho - jt

Český národní hřbitov 
v Chicagu

Již přes 100 let dobře slouží potřebám českoslo- 
renské krajanské veřejnosti v Chicagu a okolí.

Pohřbíváni do země, žehem a do krypt MASA* 
RYKOV/V MAUZOLEA s křídly Dr. Ed. Beneše a 
Gen. M. R. Štefánika.

Obstaráme letní I zimní zdobení hrobů, Jakož l 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomníky a , 
ostatní potřeby a služby spojené s držbou.

Tel.: 7 88.8442,539-8442
5255 No. Pulaski Rd.

Chicago, IL 60630
Poslouchejte náš rádiový program každou neděli 

v 9 hodín ráno na WKDC 1530.



Kupte anebo prodejte vás 
DUM NA$I SLUŽBOU, 41 LET 
NA STEJNEM MISTE!

J ILLIAN M. BAAR

BAAR
& BAAR 

REALTORS
6335 W. CERMÁK RD 

Berwyn, Illinois
YOUR LUCKY NUMBER 

788-4665

HELP WANTED

MEN - WOMEN
CLEANING COMPANY has immediate 

openings in Georgia, North and South 
Carolina and Florida.

We guarantee living quarters. Own car 
very helpful. Good wages. - 5338 W. 
Lawrence, Room 201, Chicago, IL 60630.

BOHEMIAN GARDEN
Nový restaurant hledá všechny 

síly. Tel. 960-0078. Downers 
Grove, 950 West 75th Street, 
Downers Grove, IL 60515.

SALES POSITIONS leading to:
MANAGER TRAINEE

Position, pay, progress - opening exist now 
for smart minded persons in a local branch 
of a large intn’l. firm. This is an Impressive 
oppty. for ambitious people who want to get 
ahead. We are looking for people with an 
athletic background or mgmnt. exper. To 
qualify you need a positive mental attitude, 
self confidence, a pleasant personality, must 
be age 21 or older, bondable, own a reliable 
automobile and be free to begin work 
immed. We provide complete co. benefits: 
m^jor medical, dental, profit sharing, op­
tional pension plan and complete expenses 
paid training program. Previous exper. not 
necessary. Can earn $25,000 plus, depend­
ing on your qualifications. Only those who 
sincerely want to get ahead need apply. Cali 
Bob Williams, Illinois Job Service, 11 a. m. 
to 4:30 p. m.

Call after 8 p.m. 893-5670, Mon. thru 
Wed. 893-5670.

Equal Oppty. Empl. M-F 
Ad paid for by employer

Kupujte ü obchodníků, 
kteří u nás inzerují.

MAJETKY NA PRODEJ

| MICKI SPIGLJ

Miki Spigl
Čermák Road 

Realty
6226 záp. Čermák 

Berwyn, 111.
484-4800

V r. 1987 je velmi dobré 
koupit majetek. Interest Rat.e 
jsou velmi nízké. Tím pádem je 
také dobré prodat. - Pro poradu 
a zdarma ohodnocení Vašeho 
majetku volejte MIKI.

V nedělním Hlasateli, dne 25. ledna 1987 v \\ 
čís. 4, uveřejnili jsme článek pod názvem: 
“Česká rodina zpívá žalm svobody”.

Byli jsme požádáni představenými kostelů St.  
Michael and AU Angels Episcopal Church, 

abychom uveřejnili oznámení, týkající se “Free- 
dom Dinner”, který se koná na počest uprchlické 
rodiny Dvořákových z Československa. 

“3Hrrrňnnt Dinnrr" 

Sintbay, íHarrh 22,198Z 
4pm. - SpitL

^Inrk, UitntplingB & ^aurrkraut
§t. íHirljarl & AU Angela Episrapal ©íjurrlj

34tíj & Eudió Ave. lenmjn, JU 
®irkrtH $5.00 Gasíj 3ar 

BUY U.S. SAVINGS BONDS
For the current rote coll... 1-80 O-US-BON DS

Americký Červený kříž
hledá tyto osoby, které jsou 

postrádané panem Václavem Vlč­
kem, příbuzným v Evropě:

Louis F. Divina, Louis Divina, 
Agnes Halac, Vaclav Linduska, 
Josef Tyrpekl.

Kdokoliv by něco věděl o 
těchto osobách, kontaktujte: For­
eign Inquiry Service Department 
of the American Red Cross, 43 
East Ohio Street, Chicago, EL 
60611-2791, telefon 440-2115.

BERWYN 
NATIONAL

BANK
JEDINÁ ČESKÁ BANKA
7112 W. ČERMÁK ROAD 

BERWYN
Telefon: ST 8-4700

P ondeli úterý čtvrtek 9 ráno 
do 3 odpol. Ve středu zavřeno.

P átek 9 ráno do 3 večer.
Sobota 9 ráno do 1 odpoledne.

OPEN your own beautiful CHILDRENS 
FASHION SHOP. Featuring over 500 na­
tionally known brands - 150 styles of 
childrens shoes. $19,900.00 includes begin­
ning inventory - training and fixtures. Open 
your store within 10 days. Call Anytime. 
Prestige Fashions 501-329-8327.

^wo
ČESKOSLOVENSKÁ 

SPOLEČNOST
PRO VĚDY A UMĚNI 

odbočka Chicago 
vás zve na

kulturní večírek
v patek 20. března 1987,

7:00 P.M.
Dr. Jaroslav Sychra

Počítače 
a umělá inteligence

JOE KOCÁB 
883-4760

Mid-America Federal Savings 
5900 West Cermák Road

Cicero, IL 
6:30 - Schůze odbočky 

Dr. Eduard Dvořák, předseda 
Z. P. Brandler, tajemník

WBBG-AM 1260 ON THE DIAL

SUNDAYS 8:00-9:00 A. M.'
WCPN-FM 90 ONTHE DIAL 

SUNDAYS 5:05- 6.00 P. M.
4501 CULLEN DR.

CLEVELAND, OHIO 44105

pořádá
DNE 21. BŘEZ NA 1987 

JARNÍ ZÁBAVU

v American L egion Halí

 SPARTA A. B. A. Chicago
spolu se Svazem Československých Sportovců

V SOBOTU
Hudba: 
“Polidor-
Orchestra 5510 W. 25th St., Cicero, Ill. Vstupné: $8.00 Š

MAJETKY NA PRODEJ
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CZ ECHOSL OVAK 
RADIO HOUR J

NEW YORK

WNYM
1330 KC AM

Fuesday and Wednesday 
7 PM.

CT

MAIL. ADDRESS:
JAN PETLICKA, DlHCCTOn.ANNOUMCCR

37-20 O1#T STRUCT

JACKSON HCJCHTS. N. Y. 11372
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V pražském politbyru komunistické 
strany zřejmé zuří mocenský boj. .Sta­
linský Bilak se boji Gorbačovových refo­
rem a s hrůzou vzpomíná na rok 1968. A 
vyhlašuje, že v Československu - má ov­
šem v první řadě na mysli samotnou ko­
munistickou stranu - »jsou lidé, kteří by 
se chtěli přiživit na změnách v Sověts­
kém svazu«. Jenže Moskva zřejmě ne­
hodlá Bilakovy eskapády trpět a vyslala 
do Prahy člena svého politbyra a tajem­
níka ústředního výboru Lva Zajkova, aby । 
udělal pořádek. Nedávná návštěva so­
větského zahraničního ministra Eduarda 
Sevardnadzeho zřejmě nestačila, aby po­
litbyro v Praze přesvědčila o nutnosti za­
řadit se do Gorbačóvavých reforem.

Hbitě využívá situaci ministerský 
předseda Lubomír Strougal. Na aktivu 
pražských komunistů promluvil a zcela 
se přiznal k nové linii Moskvy: »Vývoj v 
Sovětském svazu je svým obsahem uni­
verzální, obecně platný«, vyhlásil hned 
na začátku svého projevu. A dále: »Ko­
munistická strana Československa se 
plně hlásí k celkové politice sovětských 
komunistů«. A Strougal přechází otevře­
ně do útoku: »Není třeba skrývat, že se 
objevily pokusy zužovat význam nových 
zkušeností Komunistické strany Sověts­
kého svazu á nových myšlenek... Slov­
ně se šice uznává revoluční dosah proce­
sů, které tam probíhají, ale jedním de­
chem se dodává, že vzhledem ke zcela 
odlišným sovětským podmínkám jde o 
specifické záležitosti...« Jakoby učitá 
odpověť na nedávné blábolení Vasila Bi- 
laka.

Strougal byl však ještě zřetelnější: »Je 
zajímavé, že tyto názory nejednou šíří li­
dé, kteří dříve jakoukoli národní specifi­
ku uznávali jen tehdy, pokud byla chápá­
na, v hlubokém stínu obecně platných, 
zákonitých principů a tendencí. Jestliže 
tehdy absolutizovali tyto obecné zákoni­
tosti, nyní jsou v pokušení absolutizovat 
pro změnu zase naše specifika. Nabízí se 
otázka, zda za tímto postojem se neskrý­
vá spíše neschopnost pochopit či ne­
chuť měnit cokoli podstatného na naší 
československé skutečnosti. A to přesto, 
že vnitřní potřeby našeho dalšího vývoje, 
naléhavé řešení našich vnitřních poli­
tických a společenských problémů, zesí­
lené souhrnem vnějších ekonomických i

politických podmínek, takové pronikavé 
změny velmi důrazně vyžadují. Cesta, 
kterou nastoupili a po níž jdou soudruzi 
v Sovětském svazu, je i naší cestou..'.«

A Strougal láká na svoji stranu komu­
nisty i čs. veřejnost důraznou připomín­
kou prohlášení Gorbačova o odstranění 
raket středního doletu v Evropě: »Tímto 
krokem by se náš světadíl zbavil znač­
né části jaderného potenciálu. Takováto 
dohoda by znamenala, že i z našeho úze­
mí budou staženy operační taktické ra­
kety, které jsme v dohodě se Sovětským 
svazem rozmístili...« A to už je jistě- 
pádný důvod následovat Gorbačovovu 
politiku! To jsou podle Strougala okolno­
sti a důvody, které vedly pražské politby­
ro »k jednoznačnému přihlášení se k té­
to politice... jde o radikální zlom...« A 
pokud se »kádrů« týká, hrozba Strougala 
je jednoznačná: »Už dnes je hlavním mě­
řítkem pro hodnocení kádrů vztah k to­
muto objektivnímu a nejvýš nutnému 
procesu zněm, ä nikoliv jen slovní souh­
las, nýbrž aktivní a rozhodná účast na je­
jich realizaci, která se musí projevit i v 
dosahovaných výsledcích«. Budou tedy 
čistky - podobně jako v SSSR. Kdo ne­
bude souhlasit musí pryč: »Budou ká­
drové výměny? Jistě, ale především tam, 
kde lidé nové úkoly nepochopí a nebu­
dou se chtít za ně aktivně angažovat...« 
Také odbory dostaly v tomto smyslu již 
patřičné pokyny.

Strougal zdůrazňuje, že všechno je nut­
no provádět »se vším rozmyslem a řekl 
bych i státnickou a politickou moudro­
stí, ale nikoliv váhavě a polovičatě. To se 
nám už v minulosti nejednou vymstilo a 

.nic nás neopravňuje k tomu, abychom 
tutéž chybu učinili znovu i dnes«.

Pan ministerský předseda nevynechá­
vá ani vlastní stranu: »Když promýšlíme 
otázky zdokonalování socialismu, jeho 
fungování ve všech společenských sfé­
rách, nemůžeme vynechat ani naši ko­
munistickou stranu... pak především 
musíme měnit práci naší strany samé, 
práci jejich orgánů a kádrů...«

Uvidíme, co z toho všeho v Praze 
vykvete a k jakým změnám opravdu 
dojde, koho vynesou nahoru a kdo pad­
ne do propasti. Gustav Husák zatím 
mlčí. Jde také o jeho židličku nebo 
vyčkává až jak všechno dopadne?

Pohotovost
Od února je v podobě knížky do kapsy v Německé spolkové 

republice k dostání v německém překladu projev Michaila 
Gorbačova, pronesený na zasedání Ústředního výboru Komunis­
tické strany Sovětského svazů koncem ledna. Pod hezkým, leč 
poněkud eufemistickým názvem “Potřebujeme demokracii jako 
vzduch k dýchání” ho vydalo nakladatelství Rowohlt za 6 
marekosmdesát. Překlad byl pořízen podle znění, které pro 
zahraničí uveřejnila sovětská tisková agentura Novosti.

Ukládejte vaše úspory v našem českém výpomocném spolku. Jsme 
poslední československý výpomocný spolek na 26. ulici v české 
Kalifornii.

Vyplácíme nejvyšší možné úroky na peníze, uložené do pravidel­
ných, vkladních knížek a máme certifikáty pro vloženi peněz na 
různé časové lhůty.

V našich úřadovnách vždy obdržíte rychlou a zdvořilou obsluhu.
Obchodujte s krajanskou spořitelnou, kde vaše zájmy Jsou vždy' 

naše zájmy.

CO-OPERATIVE FEDERAL
Savings and Loan Association

Obchodíte se spořitelnou, kde slouží vašim nejlepším zájmům.

3821 W. 26th Street 6125 S. Cass Avenue
Chicago, B 60623 Westmont, DL, 60559
Telefon LA 1-3270 Telefon 963-9500

Co-opeťatice Federal 
výpomocný spolek
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Jarní tanec sportovců
chicagské oblasti

Svaz Československých Spor­
tovců v Chicagu společně se 
Spartou ABA pořádají svůj oblí­
bený tradiční a společenský večí­
rek v sobotu dne 21. března 1987 
v sále American Legion, Post No. 
96, 5510 západní 25. ulice, 
Cicero. Začátek zábavy v 8 hod. 
večer .v Vstupné $8.00 ($7.00 v 
předprodeji u členů Sparty a 
Svazu). Dvě prostorná parkoviš­
tě.

Pořadatelstvu se opět podařilo 
získat vynikající moderní orchestr 
“Polidors”, na který se jistě pa­
matujete z loňského roku. Jejich 
repertoár vyhovuje všem věko­
vým skupinám. Můžeme pravdivě 
říci, že je orchestrem, který vám 
zpříjemní celý večer, ať již tančí­
te či posloucháte, takže první 
jarní den bude pro všechny ná­
vštěvníky a sportovce vítaným 
jarním tréninkem.

Je pochopitelné, že bude nále­
žitě postaráno o všechny žíznivé a 
hladové. Bohatě zásobený bar a 
znamenitá kuchyně poslouží všem 
vašim jarním sportovním “chtí­
čům”. Rovněž bude připravena 
bohatá tombola, takže o vzrušení

z výher bude dokonale postará­
no.

Nuže, sportovci, nezapomeňte. - 
v sobotu 21. března 1987 v sále 
American Legion v Ciceru. Spar­
ta vstupuje do 72. roku své ne­
přetržité činnosti a oslavuje svůj 
podzimní titul mistra ligy MSL 
(Metro-Soccer-League) a pro 
Svaz Československých Sportovců 
je tento večírek již dvacátý dru­
hý. Přijďte a podpořte finančně 
naši Spartu, vždyť naše večírky 
jsou oblíbené celou naší sportovní 
veřejností a jsou dostaveníčkem 
všech vyznavačů a příznivců spor­
tu. Je to naše “Alma Mater”, 
kde máte možnost potřást rukou 
svým kamarádům a užít pěkný 
večer v přátelském prostředí při 
poslechu dobré taneční hudby.

Přijďte! V jednotě je síla!. 
Držme dohromady, neboť jsme 
velká rodina sportovců - vlasten­
ců. Reservace stolů: 749-1459 J. 
Groeger, nebo 780-1590 Sparta 
Club House. Těšíme se na shle­
danou! Sportu zdar!

Za Svaz Československých 
Sportovců v zahraničí a Spartu 
ABA Sáva Roknič

Monday 
Tuesday 
Wednesday 
Thursday 
Friday 
Saturday

5801 West Cermąk Road 
6001 West Ogden Avenue 
Cicero, Illinois 60650 
Telephone 656-2000

Banking Hours 
9 a.m. to 3 p.m., 
9 a.m. to 3 p.m.

Closed 
9 a.m. tt> 3 p.m; 
9 a.m. to 6 p.m. 
9 a.m. to 12 noon

Drive-In and 
Walk-Up 
8 a.m. to 6 p.m. 
8 a.m. to 6 p.m. 
8 a.m. to 3 p.m. 
8 a.m. to 8 p.m. 
8 a.ntto 6 p.m.

I 8 a.m. fb 3 p.m..

DO ČESKOSLOVENSKA 1987

Hlavni skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga, New 
Yorku a nebo z dalších míst USA. -14. a 28. května, 11. a 25. 
června, 9. a 23. červerce, 6. a 20. srpna, 3. a 17. září.

Každý zájezd je na 16, 23 a nebo na 30 dní pobytu a může být 
prodloužen až nd 90 dní.

Ceny letenek do Prahy a Bratislavy do konce dubna, z Chicaga 
624 dol., do konce května 728 dol. a pak do 15. září 868 dol. Z 
New Yorku do konce května 618 dol. a pak 758 dol. Velmi 
výhodné ceny do Vídně - 649 až 729 dol.

V zimě za sluncem a příjemnou pohodou. Zájezdy na Floridu, 
na Havajské ostrovy, do Mexika, na Bahamas, Jamajku, Arubu a 
jiné Karibské ostrovy za velmi výhodné ceny.

Vyřizujeme rychle a spolehlivě návštěvy vašich příbuzných z 
Československa.

Vyžádejte si podrobné informace u

WEBER TRAVEL AGENCY
6805 W. Čermák Road, Berwyn, IL 60402 

Tel.: 312-749-1333 nebo 242-1512

ŠTROUGAL PROTI BILAKOVI

rA ruin 
SFRVICV 
kOANKj



Cicero Illinois 60650 P hone 656-3000 Member F DIC

TANEC MILIARD
Zatím co ještě loni na podzim bylo 

vyhlášeno, že zestátněny průmysl v Ra­
kousku potřebuje státní subvenci ve výši 
32 miliard šilinků, nyní se ukázalo, že to­
to číslo nesouhlasí. Zestátněný průmysl 
bude potřebovat 42,3 miliard šilinků ze 
státní pokladny! A přitom zestátněný 
průmysl již ze státní pokladny od roku 
1981 dostal závratnou částku 38 miliard 
šilinků! Neuvěřitelné - a přitom není 
nikdo za tuto hospodářskou katastrofu 
zodpověděn - každý zpívá »Já nic, já mu­
zikant«.

CIRKUS KOLEM OPERY
Rakousko je jednou z mála zemí - mo­

žná jedinou - kde je pořádán stáfní ples. 
V opeře ve Vídni, která dává plesu jistě 
pohádkový rámec. »Obyčejná« vstupen­
ka stojí 1.800 šilinků. Je o ně vždy bída a 
proto se i letos za tuto vstupenku nabíze­
lo až 10.000 šilinků. Po oficiálním zaháje­
ni, jakémsi státním aktu se potom tancu­
je až do 5 hodin ráno. O cenách nápojů a 
poživatin raději nemluvit. Však také ten­
to státní ples není jen tak pro každého.

Také letos se ve Státní opeře ve Vídni 
sešlo a sjelo všechno, co trpí na zvučné 
jméno. Reportéři televize byli přizpůso­
beni: ve fracích se jen blýskali a slunili 
se v přízni mocných tohoto světa, často 
až příliš podlízavé. Ale na to už si poma­
lu zvykáme, stejně jako na mnoho dezin­
formací našich sdělovacích prostředků a 
na to, že se nám často především televize 
zdá být polosoukromou doménou 
různých jeho redaktorů a zpravodajců - 
často nám oznamují, který herec nebo 
herečka jsou jeho oblíbenci. Ale to by 
bylo ještě to nejmenší...

Televize samozřejmě přenášela blýska­
vé záběry z tohoto • plesu. Reportéři 
vyhlásili, že tyto přenosy patří přednost­
ně ženám, pardon: dámám. A podle toho 
nám vyprávěli a‘ukazovali. A ani v nej- 
menším se nedali rušit skutečností, že na 
ulici před Operou a na Karlsplatze došlo 
k opravdově bitvě mezi demonstranty a 
policií. Ani mrknutím oka nedali tuto 
vzrušující skutečnost ve svém televizním 
přenosu znát. A ani v půlnočních zprá- 
váh jim tato událost, která zaměstnává i 
parlament, nestála za zmínku. Zákon 
ukládá televizi objektivitu, také objek­
tivní zpravodajství...

Demonstrace sama je zvláštní kapito­
lou. Byla vlastně záležitostí strany ze­
lených. Řekněme už předem, že nepova­
žujeme naši policii, nebo její mnohé přís­
lušníky za andílky. Ale co se událo je po- 
buřující!' Nejen se strany policie, ale pře­
devším se strany demonstrantů. Kdepak 
se vzaly kameny a slzný plyn u demon­
strantů? S tím už přišli předem vyzbroje­
ni na tuto demonstrací! To bylo připra­
veno!

A zelení? Paní Meissner-Blau prohlási­
la, že postup policie byl skandál a že tyto 
události učiní předmětem jednání ra­
kouského parlamentu, navrhne zřízení 
vyšetřovacího výboru. Později se co »nej­
rozhodněji« od násilností při této de­
monstraci distancovala. Ale její pravá a 
levá ruka, pan poslanec Peter Pilz jim 
drží palce a stojí na jejich straně a po­
stup policie označuje prostě za provoka­
ci. Nebyli tedy provokanty ti demon­
stranti, kteří přišli na demonstraci při­
praveni a kteří házeli po policii láhvemi, 
kamením, stříkali policistům do očí 
spray a stříleli světelnými raketami. Zají­
mavé: bylo z části těžce zraněno 13 poli­
cistů ... Chceme však i připomenout: ne- 
tranní svědci potvrdili, že také policisté 
sztratili »míru« a že si počínali brutálně 
a surově. 40 demonstrantů bylo přechod­
ně zatčeno. Podivné jsou to poměry, do 
kterých se Rakousko dostává.
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American 
Czechoslovak

Engineer’s Society
A regular meeting of the 

A. C. E. S. will be held on Mon­
day, March 23, 1987 at 7:30 pm, 
at the Mid America Federal 
Savings, 5900 W. Cermák Road, 
Cicero.

The program for this meeting 
will be a slide presentation given 
by Mrs. Dagmar Harper, of the 
Chicago Historical Society. Her 
topic will be “Columbian Worlds 
Fair of 1893. ”

Host and Hostesses will be Mr. 
and Mrs. E. Semerad, Mr. and 
Mrs. Nemlaha, and Mr. and 
Mrs. Lid.

Spring and Easter 
Flower Show 

opens April 11
The Chicago Park District will 

hold its 75th Annual Spring and 
Easter Flower Show in the Lin­
coln Park, 2400 N. Stockton Dr. 
and Garfield Park, 300 N. Cen­
tral Park Blvd. Conservatories 
beginning April 11 and continu­
ing through April 26. Admission 
is free.

The dominant feature of the 
flower show will be the most tra­
ditional and prominent of Easter 
flower, the fragrant and pure 
white Easter lily.

Various other flowers will also 
be highlighted, including tulips 
in shades of red, pink, orange, 
yellow and white; paper-white 
Narcissus; large yellow daffodils, 
and the fragrant hyacinth.

A special attraction to the show 
will be a crucifix made up of 
hundred of lilies. Approximately 
2000 nellie white lilies also will be 
used in the show.

Flower show hours will be 10 
a. m. to 6 p.m. daily; Friday 9 
a. m. to 9 p. m. Guide service for 
groups is available by calling in 
advance to Lincoln Park (294- 
4770) or Garfield Park (533- 
1281) Conservatories.

Americká televízna sieť PBS 
vysielala interview s námestníkom 
ministra zahraničných vecí Joh- 
nom Whiteheadom, ktorý navští­
vil nedávno medzi východoeuróp­
skymi krajinami aj Českosloven­
sko. Na otázku, či dosiahol 
určitý pokrok, ktorý by stál za 
cestu do Československa, White- 
head odpovedal, že áno. Hovoril, 
že zistil, že v Československu 
jestvuje želanie zlepšiť vzťahy so 
Spojenými štátmi. Že hoci ne­
možno prepáčit niektoré česko­
slovenské postupy, vyjadril nádej, 
že časom krajina by mohla získať 
trochu viac nezávislosti. O Gor- 
bačovových reformách povedal, 
že je veľmi zaujímavá reakcia 
komunistických politikov na tieto 
reformy - podporujú niektoré z 
nich a v niektorých krajinách - 
najmä v Československu a Bul­
harsku s inými nesúhlasia.

SPOJENÉ STÁTY - New York
Príslušníci americké pobrežní 

stráže s pomoci helikoptér za­
chránili 34 ruských námořníků, 
tři ženy a jedno dítě, z potápějící 
se sovětské nákladní lodi Komso­
molets Kirgizii. Zachránění Ru­
sove byli dopraveni vrtulníky do 
Atlantic City. Sovětská loď vezla 
mouku na Kubu. Bouřlivé počasí 
bylo příčinou jejího potopení ve 
vzdálenosti 210 mil od new jer- 
seyského pobřeží.

* * $
Ve skladišti Warner Brothers v 

Manhattanu byly uskladněny 
stovky dosud nevydaných písní 
skladatelů George Gerschwina, 
Jerome Kerna, Victora Herberta, 
Richarda Rodgerse a jiných skla­
datelů. Mezi materiály se nachá­
zí také ztracené nebo zapomenu­
té rukopisy, ku příkladu Rudolfa 
Frimla.

ZVLÁŠTNÍ BLECHY. Zcela zvláštní 
druh blech žije jen v Československu a v 
Německu, v zemích s velkou výrobou a 
spotřebou piva. Tyto zvláštní blechy žijí 
a rozmnožují se jen v papírových a 
lněných podložkách pod sklenice s pi­
vem.

IZRAEL A USA. Nyní probíhá v USA 
aféra s dodávkami zbraní Iránu. A to je 
samozřejmě příležitost, aby se i v této vě­
ci ozval dr. Bruno Kreisky - to proto, že 
se jedná o USA a Izrael, dvě »oblíbené« 
země bývalého kancléře. Dr. Kreisky ří­
ká, že svého času chtěl Izrael dopravovat 
americké zbraně přes Rakousko do Irá­
nu. A to prý jistě nebylo možné bez sou­
hlasu »nejvyšších autorit« USA. A 
dr. Kreisky tyto dodávky zbraní samoz­
řejmé zamezil... Proč právě přes Ra­
kousko, to nikdo neví, když jistě možno­
stí byla veliká řada.

ČESKÝ KRUMLOV. Již patnáct roků 
trvá rekonstrukce historického jádra 
Českého Krumlova, který je evropským 
unikátem. Zámek v Českém Krumlově je 
druhým největším hradním areálem v 
Čechách - hned po Pražském hradu.

VE ŠVÝCARSKU je zamítáno kolem 
10% žádostí o udělení asylu - v západ­
ním Německu je to 20-25%.

DR. KREISKY si před několika roky 
stěžoval na příliš vysoké výdělky vedou­
cích sil rakouského hospodářství. Mluvil 
tehdy o ročním příjmu těchto managerů 
až do 5 milionů šilinků ročně. - Vědomě 
je však přitom zapomínáno na další mě­
síční platy, které nejsou nikde v Evropě, 
mínil tehdy dr. Kreisky a dodal, že Nej- 
vyšší účetní dvůr zjistil vyplácení dokon­
ce 25 měsíčních platů za rok. A zapomí­
nány jsou rovněž další nejrůznější pré­
mie, příplatky a odměny. - Tehdy byl ov­
šem dr. Kreisky rakouským spolkovým 
kancléřem a podobné platy byly vypláce­
ny také v nejrůznějších zestátněných 
podnicích a bankách.

MUZEUM MUMIÍ
Unikátní muzeum mumií, jejichž stáří 

se odhaduje na tři tisíce let, bude založe­
na nedaleko města Cha-mi v severozá­
padní Číně. Celkem padesát mumií bylo 
nalezeno ve velmi dobrém stavu. Mumie 
byly zahaleny do vlněných látek, které se 
rovněž zachovaly. Byl rovněž nalezen 
chrám a řada kamenných hrobek 
starých asi 5.000 let a roztroušených na 
třech desítkách kopců. Archeologové z 
nálezů usuzují na existenci státu na úze­
mí dnešní Číny, asi o tisíc let dříve, než 
nejstarší historicky známá dynastie Sia - 
dvě tisíciletí před našim letopočtem.

STAŘIČKÝ FARAÓN
Historické doklady i moderní vědecké 

výzkumy nám říkají, že egyptský císař 
Ramses II. nepatřil mezi nejzdravější lidi. 
Přesto se tento egyptský vládce dožil úc­
tyhodného stáři devadesáti let.

KONFERENČNÍ CENTRUM
Toto konferenční centrum bylo ve 

Vídni postaveno miliardovým nákladem. 
A nyní bylo oznámeno, že účastníci po- 
helsinské konference ve Vídni nechtějí 
po velikonocích do tohoto centra pře­
sídlit, že chtějí zůstat a v jednání pokra­
čovat v místnostech Vídeňského hradu. - 
Jde o 800 účastníků pohelsinské konfe­
rence, kteří zastupují 35 signatářských 
zemí Helsinských dohod.

V roce 1986 bylo v konferenčních 
místnostech Vídeňského hradu pořádá­
no kolem 800 různých konferencí, z to­
ho 127 mezinárodních.

Vídeňské Listy

All Morion Reunion
The J. Sterling Morton High 

School of Cicero and Berwyn, 
Illinois is having an: ALL MOR­
TON REUNION, for everybody, 
Almus, Faculty, - Staff and 
Friends.

Tickets are $35.00 per person.
Further information may be 

obtained by calling: THE JSM 
ALUMNI ASSOCIATION, 656- 
2300, ext. 234 or 243, Monday 
thru Friday, 7:30 am to 3:30 pm.

síňce 1921... First National Bank of Cicero 
Provádí bankovní služby 

veřejnosti.
Základ spolehlivé společnosti.

6000 West Čermák Road.

2500 South Cicero Ave.

NAVŠTIVTE

Plaza Restaurant
Zde si pochutnáte jak na českých, tak i amerických jídlech. Nabízíme vám 
importovaná vína a piva a z našeho baru coctaily všeho druhu.

Otevřeno každý den od 11 hod. dop. do 8 hod. večer.
Možnost pronajímání místností pro soukromé účely. Podáváme jídla do 
soukromých domácnosti. -Jídla přes ulici.

7016 W. ČERMÁK RD. , BERWYN, IL. 
Tel. 795-6555 

ZDENEK KŘESL 
majitel

CÍRKEVNÍ DAN
Rakouští katolíci platí ročně asi 3,2 mi­

liardy šilinků církevní daň. Při vybírání 
této církevní daně dochází ročně k sou­
dům proti neplatičům a k exekucím - v 
průměru proti 30.000 dlužníkům církev­
ní daně. Ta činí 1^5 procenta z hrubého 
výdělku nebo příjmu. - Tato církevní 
daň v Rakousku je jakýmsi unikátem. 
Podobná daň je jen v západním Němec­
ku: tu vybírá pro církev přímo stát a 
jmenuje se »kulturní příspěvek«.

 zprávy 
AMERICKÉ


